
 

       

Αθήνα, 10 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Τα σοβαρά προβλήματα των ελαιοκαλλιεργητών και των 

κτηνοτρόφων της Λέσβου 

 

Σε προηγούμενες ερωτήσεις μας (αριθ. 2550, 11 Δεκεμβρίου 2019 και αριθ. 

2773, 20 Δεκεμβρίου 2019), για τις οποίες ακόμα εκκρεμεί απάντηση του 

υπουργείου σας, εκθέσαμε τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

δυο βασικές αγροτικές δραστηριότητες της Λέσβου, η κτηνοτροφία και η 

ελαιοπαραγωγή, με δυσμενέστατες συνέπειες για το αγροτικό εισόδημα και τη 

συνολική οικονομία του νησιού.  

Οι κτηνοτρόφοι της Λέσβου αντιμετωπίζουν εδώ και χρόνια 

δυσβάσταχτα πλήγματα στο εισόδημά τους εξαιτίας των συνεπειών του 

καταρροϊκού πυρετού –φθορά ζωικού κεφαλαίου, αδυναμία πώλησης ζώων 

εκτός νησιού, χαμηλές τιμές κρέατος κλπ., ενώ φέτος το Πάσχα πέραν των 

πολύ χαμηλών τιμών του κρέατος των αμνοεριφίων στην αγορά της Λέσβου 

που φτάνει και το 1,90 ευρώ το κιλό για ζων βάρος, θα υπάρξει και μέρος της 

παραγωγής αδιάθετο.  

Όσον αφορά την ελαιοπαραγωγή, η αιφνίδια κλιματική αλλαγή σε 

συνδυασμό με τις ασθένειες που παρουσιάστηκαν στον Λεσβιακό ελαιώνα το 

περασμένο φθινόπωρο, είχε αποτέλεσμα  τη μείωση και την υποβάθμιση της 

ποιότητας του ελαιόλαδου που σε συνδυασμό με την πτώση των τιμών στην 

αγορά, έχει φέρει μεγάλη πλήγμα στο εισόδημα των ελαιοπαραγωγών.  

 Η σημερινή κρίση της πανδημίας του Covid-19 και οι συνέπειές της στις 

εφοδιαστικές αλυσίδες, στο εξαγωγικό εμπόριο, ιδίως με τη σοβαρά 

πληττόμενη Ιταλία, αλλά και στην ίδια την εγχώρια και διεθνή κατανάλωση, 
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αναμένεται να βυθίσει ακόμα περισσότερο τα εισοδήματα των δυο κλάδων, 

εξαιτίας της περαιτέρω μείωσης των τιμών κρέατος και ελαιολάδου.  

 

Επειδή ο νομός Λέσβου έχει σημαντικό κτηνοτροφικό τομέα που τον καθιστά 

τρίτο νομό σε παραγωγή γάλακτος στην χώρα μας,    

Επειδή η γεωργία στη Λέσβο στηρίζεται κυρίως στη μονοκαλλιέργεια της 

ελιάς εξασφαλίζοντας εισόδημα σε χιλιάδες ελαιοκαλλιεργητές, 

Επειδή η Λέσβος, που αντιμετωπίζει ήδη σοβαρή επιβάρυνση από την 

ένταση της προσφυγικής κρίσης, δεν θα μπορέσει να αντέξει και καταστροφή 

της αγροτικής οικονομίας της,  

Επειδή στα μέτρα που έχει λάβει η ΕΕ, αλλά και η ελληνική κυβέρνηση για 

την αντιμετώπιση της κρίσης του πανδημίας του Covid-19, έχουν ανακοινωθεί 

κονδύλια και χρηματοδοτικά εργαλεία για την στήριξη των αγροτών,  

 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1)Τι προτίθεται να κάνει για να αναπληρώσει τις βαριές εισοδηματικές 

απώλειες των κτηνοτρόφων και των ελαιοκαλλιεργητών της Λέσβου; 

2)Τι προτίθεται να κάνει για να μην υπάρξουν αποθέματα τόσο στο 

ελαιόλαδο όσο και στα αμνοερίφια κατά την τρέχουσα παραγωγική 

περίοδο;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μπουρνούς Ιωάννης 

 

 


